

一次参阅一生荣耀:我在国庆阅兵现场



阙焯辉和战友正在整队,准备接受检阅。

战略支援部队方队第8排第2列有名战士来自松阳 他名叫阙焯辉 从小就立志保家卫国

□ 记者 蓝惊 通讯员 叶承慧

本报讯 “就是他,就是他,战略支援部队方队第8排第2列。”10月1日上午,松阳县大东坝镇蔡宅村的一幢小楼内,当阙坤良和阙建香夫妇看到电视屏幕中的方阵整齐地向天安门走来时,他们一边鼓掌一边激动地寻找着儿子阙焯辉的身影,眼睛都舍不得眨一下,生怕错过每个瞬间。

一身帅气的白色军装,炯炯有神的眼睛,即使在屏幕上只是一闪而过,阙建香还是一眼就认出自己的儿子。她激动地说:“黑了,瘦了,但更有精神了!”

说起自己的儿子阙焯辉,夫妻俩满满的自豪。

“我儿子从小就立志要去当兵,要保家卫国。他是在2017年的时候,带着梦想毅然参军的。”父亲阙坤良告诉记者,他和爱人只有阙焯辉一个独子,当时听说儿子想参军,夫妻俩都非常舍不得,但是为了儿子的梦想,全家

都给了他最大的支持。

数月前,阙焯辉告诉父母,他将要参加国庆阅兵时,阙坤良和阙建香别提有多高兴了。“这对他来说绝对是一件光荣的事情,也是我们全家的光荣。”阙坤良说道。

为了以最好的状态参加阅兵,在为期6个月的训练中,阙焯辉不知道踢坏了几双鞋子,流了多少汗水,晒伤过多少回。阙坤良说:“儿子说,6个月的训练确实很辛苦,但他和战友们都坚持下来了,他认为这非常值得,因为能在天安门前接受祖国和人民的检阅,这是作为军人的梦想与荣光。”

“我们也很激动,看到他所在的战略支援部队方队走过去,想着阙焯辉就在其中,威风凛凛地踏着正步,我们就情不自禁地喊:焯辉,加油!焯辉,好样的!”隔着屏幕,阙焯辉的亲友团们忍不住为这个优秀的小伙子呐喊。

阙坤良告诉记者,阅兵结束后,阙焯辉就将回到部队继续军旅生涯。原本今年可以退伍的阙焯辉选择继续留队,继续自己的军人梦。

中国人民解放军联合军乐团有名乐手来自莲都

他名叫杨宏凯,四年两度在天安门前吹响萨克斯

□ 记者 刘焯恒

本报讯 在庆祝新中国成立70周年阅兵仪式上,有一支最早入场、最后离场,位于所有参阅队伍最中央的队伍,这就是中国人民解放军联合军乐团。

这支承载重要任务和光荣使命的队伍里,有一名萨克斯手来自莲都,他名叫杨宏凯。这是四年内,杨宏凯第二次随军乐团参加阅兵仪式。

飞扬的音符如同利剑,扬我国威

杨宏凯从小就对音乐表现出特别的天赋。他母亲张月霞说,杨宏凯八九岁的时候开始学萨克斯,期间还学了两年的钢琴。在缙云中学读高中时,他因为能玩转多种乐器而在学校小有名气。

2010年,杨宏凯以全省第14名的优异成绩,考入解放军艺术学院,师从中国人民解放军军乐团教学队著名萨克斯演奏家杜银蛟。

据张月霞介绍,解放军军乐团教学队里有着国内最顶尖的管乐教学队伍,能在这里学习专业,是杨宏凯一直以来的目标。

军校生活任务繁重,大学四年,杨宏凯过得充实而艰辛,四年的寒暑假加在一起,他一共只休息了不到三个月。每次回丽水,都是匆匆而来,匆匆而去,在家里呆的时间很短。虽然牺牲了与家人朝夕相处的时间,但杨宏凯从来没有后悔过。

2014年,杨宏凯从中国人民解放军艺术学院毕业,加入了武警北京总队军乐团。武警军乐团是全军仅有的三家专业军乐演奏团体之一,同解放军军乐团一样有着大量的荣誉。

进入武警军乐团后,杨宏凯和战友们担负起了天安门广场每月一次的节日升旗国歌演奏任务,积累了不少的经验。

“飞扬的音符如同利剑,扬我国威。”这是

杨宏凯的信念。2015年,他获得了参加纪念抗日战争胜利70周年大阅兵的机会,在激动的同时,他也深感到肩上的责任。

五线谱上踢正步,他付出了许多汗水

在今年的国庆阅兵仪式中,中国人民解放军联合军乐团以1300多人的宏大阵容亮相天安门广场。联合军乐团团长张海峰将这次演奏形象地称为“在五线谱上踢正步”,他要求1300多位队员,每个人都必须具备持续站立并演奏4个小时的体能。

为了站好这4个小时,今年6月,杨宏凯就跟着联合军乐团入驻阅兵村,开始了为期数月的集中封闭训练。

记者了解到,在太阳底下的站立演奏是非常艰辛的,为了最真实地模拟阅兵过程,训练期间,队员们不能喝水不能去洗手间,几乎每天都有体力不支的队员晕倒在训练场上。

此外,此次国庆阅兵仪式上,中国人民解放军联合军乐团共演奏了56首乐曲,是历次国庆活动中演奏曲目最多的一次,而且大多数曲目都是新作品或是重新编曲创作的。

新曲目虽然多,但10月1日当天现场演奏时是不使用乐谱的。为了确保万无一失,联合军乐团在训练时,要求队员们同样不能看乐谱。

56支乐曲都要求在8月1日前背熟,即使对拥有专业素养的杨宏凯来说,同样是一个严峻的考验。确定曲目后,几乎每天都要花上四五个小时来背谱。杨宏凯付出了不懈的努力,终于通过了各种考试和联合军乐团的抽考,得以顺利站在了天安门广场前。

可以说,“五线谱上踢正步”的背后,饱含了杨宏凯的汗水与艰辛。



2015年杨宏凯参加了纪念抗日战争胜利70周年大阅兵。

出发!他随军乐团来到了天安门广场

9月30日,激动的杨宏凯几乎彻夜未眠。10月1日当天凌晨3时30分,他和队友们起床,4时30分便到达了天安门广场。早晨7时,联合军乐团开始调整队形并校音,然后保持军姿站立,一直到庆祝大会结束。数个月以来的付出并没有白费,杨宏凯圆满地完成了任务。

“国庆阅兵那天,我们全家都在电视上找他呢。”张月霞说,儿子能够在新中国成立70周年之际,站在天安门广场上参加如此伟大的阅兵仪式,是全家人的荣耀。

一次受阅,终生光荣,二度受阅,更多的是一份军乐人对初心和梦想的坚守。阅兵结束后,杨宏凯在朋友圈发了这样一段文字。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
邓其锋
崔 瑾
编委委员
范宁华
蓝 燕
一版编辑
孙 蕾